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KÖZÖS HARC A LATIN-AMERIKÁBÓL EURÓ-

PÁBA IRÁNYULÓ IRREGULÁRIS MIGRÁCIÓ 

ELLEN  

  

A Latin-amerikai és Karibi Államok Közössége 

(CELAC) az Európai Unióval közösen küzdene a 

Dél- és Közép-Amerikából Európába irányuló ir-

reguláris migráció ellen. A CELAC legutóbbi 

csúcstalálkozójának fő témája is az ellenőrizetlen 

ki- és bevándorlás megfékezése volt. 

 

A CELAC 2010-ben jött létre azzal a céllal, hogy elő-

segítse a latin-amerikai országok integrációját, vala-

mint fórumot teremtsen a köztük folyó párbeszédnek. 

A 33 tagból álló szervezet egyik fontos célkitűzése az 

irreguláris migráció visszaszorítása, így kézenfekvő 

volt, hogy az Európai Unióval is szövetséget kössön 

ebből a célból.  

 

A másfél évtizede kezdődő EU–CELAC partnerség 

deklarált célja a migráció közös kezelése mellett a de-

mokrácia, az emberi jogok és az alapvető szabadság-

jogok erősítése a latin-amerikai térségben. A két tömb 

összesen 60 országágának a kormányfői korábban 

2023 januárjában Buenos Airesben tartottak csúcs-

találkozót, ahol a CELAC-tagországok arról bizto-

sították az EU-t, hogy a kontinensek közötti irre-

guláris migráció visszaszorításában előrelépés fog 

történni. A romló gazdasági helyzet miatt ugyanis 

egyre több latin-amerikai próbál illegális útvonala-

kon Európába jutni, és egyre nő azoknak a száma 

is, akik vízumuk lejártát követően is maradni pró-

bálnak. A CELAC-tag Kolumbiából Németor-

szágba irányuló irreguláris migráció például már 

olyan méreteket öltött, hogy idén januárban a német 

Szövetségi Migrációs és Menekültügyi Hivatal 

(BAMF) a dél-amerikai országot a menedékkérők ti-

zedik leggyakoribb származási országaként tüntette 

fel. A 2023-ban beadott több mint 3 300 menedékké-

relem közel 2 000-rel több, mint amit egy évvel koráb-

ban regisztráltak.  

 

A CELAC legutóbbi, 2024. március 1-jén Saint 

Vincent-en tartott csúcstalálkozóján a tagországok 

megállapították, hogy a latin-amerikai és karibi tér-

ségen belül is egyre nagyobb migrációs mozgások 

tapasztalhatók, amelyek a régió valamennyi orszá-

gát érintik. A szervezet elsődleges célja ezért a mig-

rációs folyamatokkal kapcsolatos kockázatok, így 

az embercsempész csoportok elleni küzdelem és a 

határvédelem technikai feltételeinek a fejlesztése. A 

hosszú távú célok közé sorolják a származási, tran-

zit- és célországok közötti biztonságos, rendezett 

és szabályos migráció megvalósítását.  

 

A márciusi csúcs egy másik esemény miatt is emlé-

kezetes volt. A venezuelai elnök brazil kollégájával 

tartott külön találkozót, melynek keretében meg-

hívta Brazíliát, hogy megfigyelőként vegyen részt a 

2024 második felében tartandó választásokon. Ez 

azért fontos, mert azzal, hogy a kiírásért felelős 

Nemzeti Választási Tanács (CNE) még nem is le-

gitimálta az elnökválasztást, Venezuela akár a CE-

LAC-tagságát is elveszítheti ha kiderül, hogy vala-

milyen csalás történt a választások során. Legutóbb 

2018 májusában az ellenzéki elnökjelöltek nem in-

dulhattak Nicolás Maduro ellen, illetve az ország 

nem rendelkezett minősített nemzetközi megfi-

gyelő misszióval sem. A venezuelai választási szak-

értők ezen felül arra is figyelmeztetnek, hogy jogi-

lag legalább hat hónapnak kellene eltelnie a válasz-

tások kiírása és a szavazás napja között. Venezuela 

mára a világ egyik legnagyobb ember-kibocsájtó-

jává vált. A 2010-ben kezdődő gazdasági és bizton-

sági válság nyomán 7,7 millióan hagyták el az or-

szágot. 

 

https://celacinternational.org/
https://www.consilium.europa.eu/hu/infographics/eu-celac-relations/
https://www.infomigrants.net/en/post/55492/germany-looks-to-colombia-to-combat-labor-shortage
https://www.stvincenttimes.com/celac-special-declaration-migration/
https://english.elpais.com/international/2024-03-02/nicolas-maduro-assures-lula-that-there-will-be-elections-in-venezuela-after-june.html
https://www.csis.org/analysis/persistence-venezuelan-migrant-and-refugee-crisis

